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備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 
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令和3年5月17日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

  

  

案      件 調査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

 ① 会派の異動について 

② 5月第2回臨時会の運営について  

継続調査 ― 

２ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

① 次期議会だより編集委員会について 

② アンケート調査の回答について 

③ タブレット端末の更新について 

④ 議会ＩＣＴ推進事業タブレット端末等貸出要綱（案）について 

⑤ クールビズについて 

⑥ 議会防災活動服の注文について 

⑦ 東備消防組合議会臨時会の予定について 

⑧ 議長交際費について 

⑨ 政務活動費について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和3年5月17日（月） 午前9時30分 

開議・閉議 午前9時29分 開会  ～ 午前9時58分  閉会 

場所・形態 委員会室 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 土器 豊 副委員長 森本洋子 

 委員 中西裕康  尾川直行 

  石原和人  青山孝樹 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 掛谷 繁 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 あり   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 入江章行 議会事務局次長 石村享平 

 庶務調査係長 坂本 寛 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時２９分 開会 

○土器委員長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの御出席は６名でございます。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員

会を開催いたします。 

 直ちに議事に入ります。 

 議会の運営に関する事項についての調査研究。 

 第２回臨時会の運営について。 

 事務局お願いします。 

○石村議会事務局次長 それでは、御説明に先立ちまして４月２６日付の会派の異動について御

報告を申し上げます。 

 まず、経民会代表の西上議員が経民会を脱退され、市政会に加入をされております。経民会の

代表には尾川議員が就任されています。 

 次に、市政会の橋本議員が市政会を脱退され、無会派となっておられます。 

 ２６日付の会派の異動については以上です。 

 本日、お手元に異動後の議会構成の一覧表を配付いたしておりますので、御覧いただきたいと

思います。 

 それでは、５月第２回臨時会の運営について御説明申し上げます。 

 第２回臨時会は、５月２１日に招集される旨、先週末の１４日に告示がされ、同日に議案書が

送付されております。 

 まず、会期でございますが、５月２１日の１日限りといたしております。 

 議事日程につきましては、後ほど別紙臨時会日程表の案により御説明をさせていただきます。 

 付議事件ですが、レジュメに記載のとおり、市長提出議案が１０件でございます。 

 議案の審議方法ですが、議案第５０号から議案第５３号及び報告第６号を除き所管の常任委員

会への付託審査といたします。付託案件は、日程表の３ページ目に記載しております委員会付託

案件表（案）のとおりでございます。 

 議案第５０号から議案第５３号につきましては人事案件でございますので、質疑の後に委員会

付託、討論を省略しての採決となりますが、議案第５０号教育長の任命同意につきましては、こ

れまでの運営に倣い候補者を参考人として本会議にお呼びして、所信を伺った後質疑を経て採決

を行う運営としてはと考えております。 

 本会議に参考人をお呼びする場合は、会議規則第８４条の規定により、参考人の出席要求に係

る議決が必要となりますので、議決後議長から参考人に対して要求書を送付し、参考人の招致と

なるわけでございますが、前回同様全ての議事を同日に行うためには参考人の事前の了承が必要

となります。そのような運営が可能となるよう執行部には調整をいただいております。 

 報告第６号は、質疑終了をもって議了といたします。 
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 次に、議案の質疑ですが、通告制でお願いし、通告期限を５月１９日水曜日、この日は厚生文

教委員会が予定されていますが、午後１時とさせていただければと考えております。 

 最後に、会議録署名議員につきましては、１５番橋本議員、２番藪内議員、３番青山議員の３

名の方にお願いをいたします。 

 それでは、臨時会の議事日程について御説明を申し上げます。 

 別添の日程表（案）を御覧いただきたいと思います。 

 まず、出席説明員ですが、常時出席を求める説明員のうち副市長と教育長が現在欠員となって

おりまして、本臨時会には教育長の代理として永島教育長職務代理者が出席されると伺っており

ます。 

 また、４月の人事異動により議場出席説明員が替わっておりますので、冒頭の市長の挨拶の中

で該当説明員及び教育長職務代理者の紹介を行っていただきます。 

 日程１ですが、議席の一部変更及び指定につきましては、山本成議員の議席の指定に係る議事

でございまして、議会の申合せにより議席は議員在職年数の多い順に議席番号の末番から定める

ことになっておりますことから、山本議員を４番とし、現在２番の藪内議員から４番の田口議員

に１番から３番に御移動いただければと考えております。御移動願う議員及び山本議員には、臨

時会の開会時には新たな議席にお座りをいただいて開会をしたいと考えております。 

 次に、日程２で会議録署名議員の指名、日程３で会期を御決定いただきます。 

 日程４で議案を上程いただき、市長から提案説明を行っていただきます。 

 日程５は、議案の質疑、委員会付託で、委員会付託の後に日程６で参考人の出席要求をお諮り

いただきます。これが可決をされましたら本会議を休憩して、議案第５０号に係る参考人の出席

要求書を議長名で送付し、日程７で参考人招致を行います。その後、再び本会議を休憩いただ

き、常任委員会にて付託議案の御審査をいただきます。御審査をいただく委員会の開催順序は総

務産業委員会、厚生文教委員会、予算決算審査委員会の順でお願いしてはと考えております。 

 委員会審査終了後、本会議を再開し、日程８で委員長報告、日程９で全議案の採決をお願いい

たします。 

 なお、本臨時会で教育長が市長提案どおり同意された場合の就任挨拶につきましては、次の議

会となる見込みでございます。 

 第２回臨時会の運営については以上でございます。 

○土器委員長 説明が終わりました。 

 質疑等ございませんか。 

○尾川委員 教育委員の任命は、いつも言わせてもらいよんじゃけど、壇上で述べてもらわんで

もええんですけど、所信表明をペーパーでも出してもらうように毎回お願いしよんですけど、そ

の点はどんなんですか。 

○石村議会事務局次長 教育委員の所信表明につきましては、毎回議会運営委員会でそういった
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御要望をいただいておるところでございまして、以前に議長名で市長に対してお願いをしたこと

もございますがかなっておりません。今回につきましても、教育委員会にはその旨をお願いいた

しております。 

○尾川委員 何でせんのんか回答も理由も何もねえような感じなんですけど、その辺の理由をは

っきり求めるようにしてもらえんじゃろうかなあ。これはただ壇上から教育長みたいには無理と

しても、教育委員に任命されたら教育のまちを標榜しとる以上これからしようと思うとることを

明確に示してほしいということを再度議長からもお願いしてもらいたいんです。 

 それと、何で蹴るんかと。黙ってしまうようなことやなしにこういう理由ですという説明をし

てほしいということをぜひ言うてください。 

○守井議長 前回は期間が短過ぎてそういう期間がなかったというようなことですので、今回も

一応お願いしておりますので、その結果見ながらどういう理由かというのを聞きながら進めてい

きたいと思いますので、御理解いただきたいと思います。 

○尾川委員 よろしゅうお願いします。 

○中西委員 今回臨時会の開催に当たって、人事案件とか補正予算が出てきていますけども、ト

ップ会談というのは開かれたんでしょうか。 

○守井議長 特には開いておりません。けれども、一応議案説明というような形でお話は来てお

ります。 

○中西委員 これまで通例で執行部、市長をはじめ関係職員と議会の議長をはじめ関係議会の職

員、議案について説明等が行われていたんですけども、どうして今回はトップ会談が行われなか

ったんでしょうか。それとも、これからもトップ会談というのはなくなってしまうんでしょう

か。 

○入江議会事務局長 議案の提出に当たっての説明、トップ会談は、通常今までもなんですが、

定例会のみとなっております。 

○中西委員 それともう一つ、これまで私の記憶では人事案件のときには市長からこういう案で

いきたいというような議員への非公式のお願いというのがあったわけですけども、今回はそうい

うのはこれから行われるということなんでしょうか。 

○入江議会事務局長 返答に困るんですが、今いみじくも非公式にと、お伝えがあるんだとい

う、相談があるんだ、説明があるんだというふうに言われましたので、事務局では分かりませ

ん。 

○土器委員長 ほかの方でございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、事務局の説明どおりでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしということで認めます。よって、事務局の説明どおりにいたします。 
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 それでは、次行きます。 

○石村議会事務局次長 申し訳ございません。①の中で議会運営に係る新型コロナウイルス感染

症対策についてなんですが、御参考までに２月定例会までの議会運営に係る対策を載せさせてい

ただいております。この臨時会につきましても、こういった対応でお願いしたいと考えておりま

すが、御協議のほどよろしくお願いいたします。 

○土器委員長 皆さんのほうで何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ほな、ないようですので、事務局の説明どおりでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。よって、事務局の説明どおりにいたします。 

 次行きます。 

 議会だより編集について。 

○坂本庶務調査係長 議会だより編集委員会につきましては、この５月末をもちまして任期が満

了いたします。これに伴いまして、議会だより発行規程の第５条、議会運営委員会において協

議、決定した方法により選出するというふうに規定をされていますので、議会運営委員会におい

て選出方法を御協議いただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○土器委員長 説明が終わりました。 

 皆さん等で意見等はございませんか。 

              〔「今までどおりでいい」と呼ぶ者あり〕 

 今までどおりでよろしいですか。 

○尾川委員 もう全部入替えしてもろうてえ。 

○守井議長 総務産業、厚生文教からそれぞれ２名ずつと議運から１人ということでそれぞれの

委員会で決定してほしいという意味合いの今までどおりという意味です。いかがですか。 

○尾川委員 それでええんですわ。ええんやけど、要するに人はもう替えてちょうだいというこ

と、もう新たな人になると。留任じゃなしにね。 

○守井議長 それぞれの委員会で決定していただけたらと思います。 

○土器委員長 よろしいですね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それじゃあ、次移ります。 

              〔「議運……」と森本副委員長発言する〕           

 ああ、議運はどなたが行きます。 

              〔「議運でしてねえ人じゃ誰」と尾川委員発言する〕 

○土器委員長 私かなあ。ほんなら、私が行きます。 

 議運からは土器が行くようにします。 
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 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ２番目、アンケート調査の回答について。 

○石村議会事務局次長 アンケート調査の御協議に先立ちまして、中止となった議会報告会につ

いて御報告を申し上げます。 

 １５日の開場時間でございました午後１時前から事務局にて庁舎入り口に出ておりましたが、

議員さんから周知をいただいたこともあってお見えになった方はございませんでした。日直にも

確認しましたが、問合せもなかったということでございます。事前の申込みは中止の決定までに

４人の方からいただいておりまして、そのうち２名の方から質問事項をいただいておりますの

で、本日レジュメの下段に記載をさせていただいております。 

 １番の方につきましては、別添の文章も提出をされておりますので、御参考までに本日配付さ

せていただいております。 

 アンケート調査につきましては、さきの議会運営委員会で御協議いただいた事項を赤字で表記

しておりまして、総務産業委員会、厚生文教委員会、議会だより編集委員会にて回答された事項

を含む全ての御意見を掲載したものとなっております。本日配付しているのは全ての事項の意見

を含む掲載となっております。御決定がいただければこの書式にてホームページに掲載をしたい

と考えております。 

○尾川委員 ３番の市議会に関することで３番目の本年中に本会議を傍聴したいと思いますとい

う市民からの声に対しての答弁がこういうふうな回答となっとんですけど、要するに質問の意味

がどういうところにあるんかというのが計り知れんのんですけど、ライブ配信云々というふうな

ことでええんじゃろうかと。それよりもぜひ本会議に傍聴へ来てくださいと、そういう感じがし

ます。 

○守井議長 いろいろあるけど、おいでくださいというのを付け加えていただけたらありがたい

というふうに思います。 

 みんなに諮ってください。 

○石原委員 どうぞ積極的においでいただくことはもう大いに歓迎すべきことでしょうけど、現

状新型コロナ禍でありますので、コロナ禍における回答としては先ほどの議会運営に係る対策に

ついてということで、傍聴の自粛をお願いしとる現状であろうかと思いますので、どうぞおいで

くださいもありでしょうけど、新型コロナ禍でもあり、議会としては自粛をお願いさせていただ

いておりますみたいな表現も必要じゃないですかね。内容についてはお任せしますけど。 

○土器委員長 今の意見等、委員長と副委員長に任せていただけますか。 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ほかございませんか。 
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              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 では、次行きます。 

 タブレットの端末について。 

○坂本庶務調査係長 タブレット端末の更新につきまして御報告と御協議をいただきたいと思っ

ております。 

 先般からタブレット端末の更新に当たりましては報告をさせていただいておりますが、４月末

時点でタブレット端末のｉＰａｄが、財政課に納品されている状況です。事務局といたしまして

は、６月定例会前に配付をしていただき、６月定例会に新しいタブレットで臨んでいただけたら

と考えておりましたが、財政課の電算担当が現在コロナ対応に忙殺されておるということで、も

う少し時間を要すとの回答がございました。現時点での目標として聞いている日程が、定例会期

中から終了後、つまり６月後半から７月初旬をめどに配付をできればと聞いております。いまし

ばらく猶予をいただきたいということでございます。 

 次に、お手元に資料を配付させていただいておりますが、タブレット端末等の貸出要綱（案）

でございます。正式には議会運営委員会において御意見をいただいた後に決裁を取りまして、正

式な要綱としたいと考えております。 

 要綱案の正式名称は、備前市議会ＩＣＴ推進事業タブレット端末等貸出要綱ということになっ

ております。端末の返却や申請書類などの提出のスケジュールにつきまして、改めて電算担当と

の調整ができましたらお知らせさせていただきたいと思います。 

 この要綱、それから書式につきまして、御意見等ございましたらお願いいたします。 

○土器委員長 皆さんのほうで何かございませんか。 

 よろしい。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 では、事務局の説明どおりにいたします。 

 よろしいですね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ありがとうございました。 

 次、クールビズについてかな。 

○石村議会事務局次長 クールビズにつきましては、ゴールデンウイーク前に事務局からメール

でお知らせをさせていただいておりましたが、備前市では５月１日から１０月３１日までノージ

ャケット・ノーネクタイ運動期間として議事堂を含めて庁舎内の空調も冷房を抑えた設定となる

ことから、議会においても先例に合わせてクールビズの実施をお願いいたします。 

○土器委員長 皆さんのほうで何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 よろしいですか。 
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              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 次行きます。 

 その他、事務局のほうございませんか。 

○入江議会事務局長 昨年来、議会運営委員会にも御報告しておりました備前市議会仕様の防災

活動服の仕様をお決めいただいております。いよいよ希望者の注文を取るようになっておりまし

て、ただいまは上下のサイズ合わせという意味のサンプルをお借りいたしております。希望の議

員さんに幾ばくか声をかけて着ていただいて、御注文をいただいておりますので、それぞれ各議

員さんにいま一度御連絡をさせていただきたいと思います。 

○土器委員長 ほかの方ございませんか。 

○石村議会事務局次長 本日のレジュメには記載はしておりませんが、７月８日木曜日に東備消

防組合議会の臨時会が開催される予定であるということで、メールで該当議員さんには送らせて

いただいておりますが、お知らせをさせていただきます。 

○坂本庶務調査係長 私のほうから議長交際費、それから政務活動費につきまして御報告をさせ

ていただきます。 

 令和２年度の議長交際費につきまして、内訳になりますが、件数が４件、合計金額が３万３，

８００円となりました。前年度と比較しまして新型コロナウイルスの影響から各分野において会

議やいろんなイベントが中止になるなど、金額は大幅に減少している状況でございます。現時点

では議長交際費はホームページにおいてお知らせをさせていただいております。 

 政務活動費につきましては、先般皆様から収支報告を提出いただきまして、そちらを基に市長

に報告をさせていただいております。金額の確定、清算も全て完了いたしました。 

 金額のほうにつきましては、全体で２６０万３，４７２円となりました。 

 政務活動費におきましても、１人当たり１０万円の減額を行ったことから、前年度と比較いた

しましても大幅な減少となっております。収支報告書等につきましては、６月１日をめどにホー

ムページにて公開を予定しておりますので、御報告いたします。 

○土器委員長 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 そしたら、委員の皆さんのほうで何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ほな、以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

              午前９時５８分 閉会 

 

 


